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PROBLEME PROPUSE PENTRU LICEU  5) 

Clasa a IX-a 
 
1. Să se demonstreze că un triunghi ABC este echilateral dacă şi numai dacă 

2 2 2 3cos cos cos
4

A B C   . 

Cezar Ozunu, Daneţi, Dolj 
2. Fie numerele  

         2006 2006 2006 20062 3 ... 2006
2007 2007 2007 2007

A                      
       

   şi 

 
          2008 2008 2008 20082 3 ... 2006

2007 2007 2007 2007
B                      

       
 

unde  a  reprezintă partea fracţionară a lui a. Comparaţi numerele [ ]A si [ ]B unde 

[ ]a  reprezintă partea întreagă a lui a. 
Petre Bătrâneţu, Galaţi 

 
3. Se dau punctele )3,4(),2,1(),0,1( CBA   

a) Determinati ecuatia dreptei BC; 
b) Intersectiile dreptei BC cu axele; 
c) Verificati daca triunghiul ABC este dreptunghic; 

Exprimati vectorii ACAB,  in functie de ji , ; 
Graţiela Calcan, Ploieşti 

4. Fie a, b, c şi d lungimile laturilor unui patrulater convex.  Dacă 
4
3

a b c d
b c d c d a d a b a b c

   
       

, atunci patrulaterul dat este romb. 

*** 
5. Prin ortocentrul triunghiului ABC se duc două drepte (D) şi (D’) perpendiculare, care 

taie laturile BC,CA,AB ale triunghiului în , ,M N P  şi, respectiv, în ' ' ', ,M N P . 
Să se arate că mijloacele segmentelor ' ' ', ,MM NN PP            sunt colineare. 

Miron Oprea, Ploieşti 
6. Se consideră ecuaţia x2-(2m+1)x+2m=0, unde m . 

 a) Pentru 2m=[ 2008]  rezolvaţi ecuaţia de mai sus, [x] reprezintă partea 
întreagă a numărului real x.         
 b) Dacă a şi b sunt numere reale nenule astfel încât 1 1 1 1

a b ab
    demonstraţi 

că există mo  astfel încât a şi b sunt soluţii ale ecuaţiei: x2-(2mo+1)x+2mo=0.      
Emilian Dima, Galaţi 

7. Se dau numerele reale   ,0,, cba  sau  0,,, cba . Să se demonstreze că cel 
puţin una dintre ecuaţiile:     
  02  cbxax  , 02  acxbx  , 02  baxcx     nu are soluţii reale. 

Marian Teler, Costeşti, Argeş 
5)Se primesc soluţii până la 15 iunie 2009 
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Clasa a X-a  
 
1. Dacă triunghiurile ABC şi MNP au acelaşi centru de greutate, să se calculeze: 

       CPBNAM    
Mirică Vasile Eduard, Piteşti 

2. Să se arate că numerele 2  , 3   şi 5  nu pot fi termenii unei progresii geometrice. 
  Boncescu Marcela, Costeşti 

3. Să se demonstreze că: 

,loglog
22

babbaa baba  
 oricare ar fi a,b(1,) 

Samuel Ioniţă, Bărcăneşti 
4. Să se cerceteze dacă numerele reale tg10 şi tg1 sunt numere raţionale sau iraţionale. 

(În legătură cu articolul de la pag.1) Gh. Simion, Bucureşti 
5. Se consideră funcţia: RRf :   ,  












2,2
2,24

)(
2

x
xxx

xf
x

 

Să se studieze bijectivitatea funcţiei f. 
Dumitru Oprea, Dragodăneşti,Dâmboviţa 

6. Să se rezolve ecuaţia 3 4
88 1024log ( ) logx x x x    

Cătălin Năchilă, Ploieşti 
7. Să se rezolve ecuaţia   0156 2  xx , unde  x  reprezintă partea fracţionară a 
numărului real x. 

Marian Teler, Costeşti 
 
Clasa a XI-a  
 
1. a) Fie  nA M   cu det 0A  . Arătaţi că există u astfel încât 

 det 0nA u I   . 

b) Fie k   şi   , 1,i nA M i k  .  Să se arate că   
1

det 0
k t

i i
i

A A


  , unde 

i
t A  reprezintă transpusa matricei. 
 

*** 
2. Se dă matricea )(3 RMA  cu următoarele proprietăţi: 

i) Elementele de pe coloana principală sunt egale, 
ii) Sumele elementelor de pe fiecare linie şi de pe fiecare coloană sunt egale 

cu 2008. 
Să se demonstreze că 0)det( A . În ce situatie are loc egalitatea ? 
 

Marian Teler, Costeşti 
3. a) Arătaţi că matricea )(2 CM

dc
ba

A 







  verifică ecuaţia:  
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 Clasa a XII-a  
1. Fie polinoamele : 

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2( , , ) ( ) ( ) ( ); ( , , ) ( )P x y z xy x y yz y z zx z x Q x y z x y z          cu 
3( , , )x y z  . Se cere: 

1) Să se descompună în factori liniari polinomul ( , , )P x y z  

2) Să se arate că: ( , , ) 9 20
( , , ) 32

P x y z
Q x y z

   pentru orice  3( , , ) (0,0,0)x y z    

 
Miron Oprea, Ploieşti 

 

     22
2 OIbcadXdaX   

 b)Rezolvaţi în )(2 CM  ecuaţia: 










128
64nX   ,   Nn  

Simion Sorin,Piteşti 
4. Fie  şirul 0( )n nx  definit prin 0 ,x R arbitrar şi 

2 1 2
1 1
2n nx x   şi

2 2 2 1
7 1
4 2n nx x   .Studiaţi convergenţa şirului 0( )n nx  . 

Petre Năchilă şi Cătălin Năchilă, Ploieşti 
5. Sa se calculeze limitele sirurilor : 

 
 

*** 
6. 

Fie A M3(Z), A= .
bb1
321

2a1aa

2 













 
 Determinaţi a, b Z astfel încât să existe 

egalitatea A-1 = A*. 
Felicia Ozunu, Vulcan, Hunedoara 

7. 
Se consideră matricea A = 






















101
1a10

01a1

a

 M3(R). 

a) Să se determine a R astfel încât matricea A să fie inversabilă. 
b) Pentru a = 1 să se determine A-1. 

c) Să se rezolve ecuaţia matriceală 



























231
012

102
210
021

X  .  

Gh.Stancu, Ploieşti 
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2. 
Fie 


















11
010
010

)(
m

mA    şi  ZmmAM  )(  

a) Să se demonstreze că   ZnmMnAmA  ,,)()(  
b) Să se demonstreze că  ,M  este grup comutativ 

c) Să se demonstreze că grupul  ,M  este izomorf cu grupul  ,Z  
Marian Teler, Costeşti, Argeş 

 
3. 

Arătaţi că funcţia 












0,
2

0,
)(,: 2

xx
xex

xfRRf

x

 admite primitive şi determinaţi 

primitiva sa RRF :  astfel încât .1)0( F  

Mihail Dina, Moreni 
4. In )(2 ZM  se consideră 
















 
 Zba

ab
ba

M ,  şi  matricele 











10
01

2I , .
00
00

2 







O  

a)Verificati ca MI 2  şi 2O .M  

b) Arătaţi că dacă MBA , atunci .MBA   

c) Arătaţi că mulţimea M împreună cu operaţia de înmulţire a matricelor formează 

monoid comutativ 

d) Dacă AMA ,  este inversabilă şi MA 1 atunci .1)det( A  

Cezar Ozunu, Daneţi, Dolj 
5. Determinaţi X   M2 (C) ştiind că are suma elementelor egală cu 2, iar  

                                                     X2008 = 























2
3

2
5

2
5

2
3

. 

Rodica Coman, Bistriţa 
 

6. Fie funcţia continuă :[0,1]f R şi funcţia g convexă pe R. Să se demonstreze că  
1 1

0 0

( ( ) ) ( )( )g f x dx g f x dx    

Petre Năchilă şi Cătălin Năchilă, Ploieşti 
7. Să se determine funcţia continuă :[ , ]f a b R cu proprietatea: 

2 3 4( ) ( ) ( )
b b b

a a a

f x dx f x dx f x dx                             Petre Năchilă şi Cătălin Năchilă, Ploieşti 
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Petre Năchilă şi Cătălin Năchilă, Ploieşti 
 


